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Dato: 9. marts 2006

Kontor: Integration

J.nr.: 2006/5010-2003

Sagsbeh.: TKR

Fil-navn: 2899 REM

Besvarelse af spørgsmål nr. S 2899 stillet af folketingsmedlem Morten Østergaard 
(RV) til ministeren for flygtninge, indvandrere og integration den 28. februar 2006.

Spørgsmål:
”Vil ministeren redegøre for sit arbejde med de kommunale integrationsråd siden folketings-
valget 8. februar 2005, herunder hvilke møder, høringer, breve o.lign., ministeren har bygget 
samarbejdet på?”

Svar:
Det fremgår af integrationslovens § 42, at en kommunalbestyrelse kan vælge at oprette et 
integrationsråd. De kommunale integrationsråd har til opgave at vejlede kommunalbestyrel-
sen om kommunens integrationsindsats og de introduktionsprogrammer, der tilbydes af 
kommunalbestyrelsen. Det fremgår af lovens § 43, at hvert integrationsråd vælger et med-
lem til repræsentantskabet for Rådet for Etniske Minoriteter, som blandt sine medlemmer 
vælger 14 medlemmer til Rådet for Etniske Minoriteter. Det fremgår endelig af lovens § 44, 
at Rådet for Etniske minoriteter rådgiver ministeren for flygtninge, indvandrere og integration. 
For at varetage denne opgave følger rådet udviklingen på området og holder sig orienteret 
om, hvad der sker i de kommunale integrationsråd. 

Rådet for Etniske Minoriteter kan fremlægge konkrete forslag til ændringer og nye initiativer 
på flygtninge- og integrationsområdet og kan udtale sig om principielle spørgsmål af betyd-
ning for etniske minoriteter. 

Rådet for Etniske Minoriteter har blandt andet afgivet høringssvar til regeringens lovforslag L 
79 fremsat den 23. februar 2005 om ændring af lov om danskuddannelse til voksne udlæn-
dinge m.fl., integrationsloven og udlændingeloven (styrkelse af familiesammenførtes dansk-
indlæring, fremrykket og intensiveret danskuddannelse til flygtninge, ændret udvælgelse af 
og styrket integrationsindsats over for kvoteflygtninge m.v.), lovforslag L 93 fremsat den 30. 
november 2005 om ændring af integrationsloven og udlændingeloven (integrationskontrak-
ter, erklæring om integration og aktivt medborgerskab, skærpede betingelser for tidsube-
grænset opholdstilladelse, uddannelsespligt for unge nyankomne udlændige, sygeopfølgning 
over for sygemeldte introduktionsydelsesmodtagere mv.) og lovforslag L 128 fremsat den 25. 
januar 2006 om ændring af udlændingeloven (betinget udvisning, skærpelse af udvisnings-
reglerne og reglerne om indrejseforbud m.v.).
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Jeg har holdt møder med Rådet for Etniske Minoriteter den 15. marts, 21. juni og 29. no-
vember 2005. På møderne har jeg har orienteret mig om Rådets holdning til aktuelle
spørgsmål, herunder etniske minoriteters aktive deltagelse i lokalsamfundet, kompetence-
kurser for integrationsrådsmedlemmer og sekretærer, regeringens integrationsplan ”En ny 
chance til alle”, regeringens handlingsplan for terrorbekæmpelse, pjecen ”Din stemme gør 
en forskel” udgivet i forbindelse med kommunalvalgene i november 2005 og afholdelse af 
valg til de kommunale integrationsråd i 2006.

Senest er mit kvartalsmøde den 8. marts 2006 med Rådet for Etniske Minoriteter udvidet
med en time med henblik på at drøfte, hvad vi kan lære af debatten om Muhammed-
tegningerne, og hvordan vi kommer videre, ikke mindst med en lokal forankring af den 
igangværende dialog.

Jeg kan endelig nævne, at Rådet for Etniske Minoriteter har inviteret mig til det årlige møde i 
Repræsentantskabet for Etniske Minoriteter den 6. maj 2006. Her vil jeg få mulighed for at 
møde en bred kreds af repræsentanter fra de kommunale integrationsråd, ligesom jeg jævn-
ligt møder repræsentanter fra de kommunale integrationsråd i forbindelse med mine besøg i 
kommunerne rundt omkring i landet.


